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Několik slov úvodem 
Cílem naší činnosti je umožnit, těžce zrakově postiženým lidem smysluplné a  srozumitelné vnímání audiovizuálních děl, tedy filmů a divadelních představení.  Zkvalitnit rozvoj osobnosti těžce zrakově postižených v oblasti estetického vnímání, s ním souvisejících složek osobnosti a tím přispět k jejich socializaci, integraci a odstraňování bariér.  
Předmětem činnosti je doplnění filmu či divadelního představení dodatečným komentářem tak, aby těžce zrakově postižení měli možnost a příležitost pochopit průběh a smysl děje tohoto díla,  založeného převážně na vizuálních vjemech. Komentář přitom vychází ze skutečného dění, nezasahuje do dialogů a svojí kvalitou úroveň díla nesnižuje. 

Fakt, že více jak 80% informací získáváme zrakem, nevidomým sledování filmů značně ztěžuje. Proto si děj domýšlejí, mnohdy s chybami a celá řada vizuálních informací nevyjádřených zvukem jim zcela uniká. Mnohdy o filmová díla ztrácejí zájem a přestávají je sledovat. Přímou paralelu bylo možné pozorovat u osob neslyšících do doby, než se stalo běžnou praxí doplňovat filmy v televizi titulky nebo komentářem ve znakové řeči.  
Na stránkách sdružení je umístěn ke stažení světově unikátní Audio Game Book „Náhoda“ a Tyflopedický lexikon, galerie herců, přehravač umožňující mimo jiné zesilování a zeslabování komentáře k našim filmům a novinka, 3D modely Srovnávacích sad a seriál Byl jednou jeden člověk.  
Poslání spolku
Apogeum bylo založeno v roce 2001 s cílem pomáhat těžce zrakově postiženým, zejména nevidomým, jak dětem tak i dospělým,  v procesu integrace a to konkrétně doplňováním filmových a divadelních děl komentářem – audio popisem děje. 

Za tímto účelem sdružení získává finanční prostředky, které následně používá k úhradě nákladů spojených s adaptací děl. 

Základní informace 
Založeno v roce 2001, registrováno v roce 2002

Název : Apogeum, z.s.   IČO: 26552817

Sídlo :  Jeronýmova 30, 618 00 Brno  

Registrováno : Spolkový rejstřík Krajského soudu Brno, oddíl L, vložka č. 8928

Telefon, fax : 530343438, E-mail : apogeum @ centrum.cz, www.apogeum.info

Bankovní spojení : Fio banka pobočka Brno, č.ú.: 2500755118/2010 
Výbor spolku :

Petr Mašek – předseda výboru, Ing. Aleš Hlavatý a Helena Kuchařová – členové výboru
Kontrolní komise :

Michal Szlávik, Štěpán Kysilka
Garanti projektu :

Knihovna a tiskárna pro nevidomé K.Em.Macana v Praze,  PaedDr. Michal Kuchař

Partneři 
Knihovna a tiskárna pro nevidomé K.E.Macana, Ministerstvo kultury, 

Občanské sdružení Mluvící kniha, Občanské sdružení Okamžik, 

M-Poroduction Szlávik,  Studio Audio Description Sokol, O.s. Trnka 
Sponzoři a dárci
Ministerstvo kultury 125.000 Kč
Brandsome s.r.o. 50.000 Kč
a mnoho drobných dárců z řad nevidomých poskytlo dary ve výši 8.450 Kč
Všem, kteří přispěli patří naše upřímné poděkování 
O projektu 

Program je připravován od roku 2000. Vychází z přirozené touhy nevidomých, pochopit  v maximálně možné dosažitelné míře, děj díla filmového či divadelního, založeného převážně na vizuálních vjemech. Absence zrakových informací u nevidomých, vede pouze k dílčímu chápání díla, navíc často značně zkreslenému.  Ve  filmu o  průměrné  délce 90  min. dochází asi  k  devadesáti  až sto třiceti dějovým a situačním změnám, nepostřehnutelným sluchem. Právě snaha o pochopení těchto změn, tedy i kontinuity děje, omezuje soustředění nevidomého na mluvenou část sledovaného díla a jeho obsah. Filmy posledních let stále více staví na vizuálních efektech, takže mluvené slovo, které tvoří rozsahem necelou polovinu projekce filmu, nepostačuje nevidomým k plnému poznání děje. Přitom patří film jednoznačně k nejvýznamnějším mediálním prostředkům. Významná je jeho funkce estetická, výchovně vzdělávací, zábavní a především socializační. 
Hlavní zásada projektu :  odborné zpracování komentáře, respektující specifika psychologie vnímání a myšlení, těžce zrakově postižených a zásady audio popisu.
Výroba produktu : sdružení zadá výrobu komentáře, ten je následně redigován a poté natočen v některém ze smluvních studií. Pak je ve studiu proveden střih filmu, nahrávka je recenzována, je provedena výroba masteru, který je odevzdán Knihovně K.Em. Macana. 
Výsledný produkt : CD se zvukovým záznamem filmu, doplněné audio popisem děje, DVD

Distribuce produktu : nahrávka  filmu doplněná audio popisem děje je zdarma předána Knihovně a tiskárně pro nevidomé K.Em. Macana Ta je zdarma půjčuje v oddělení výpůjčky zvukových knih, poštou, nebo prostřednictvím Krajských knihoven. 
Činnost v roce 2019
Filmy pro nevidomé
V průběhu roku Apogeum opatřilo audiopopisem v celkem 8 filmů.
Popularizace projektu
Skutečnost, že mnoho nevidomých dosud o možnosti využití  našich služeb neví, nás vede k celé řadě aktivit, jejichž cílem je oslovení široké veřejnosti s nabídkou informací o našem projektu.

Nejrozšířenější jsou besedy s ukázkovou projekcí filmů, opatřených audiopopisem. 
Besedy v roce 2019
Celkem se jednalo o tři besedy včetně prezentace v rámci České republiky.
Nedílnou součástí propagace projektu je uvádění sponzorů a dárců.
Ostatní aktivity:
V roce 2019 jsme také spolupracovali na realizaci mezinárodního projektu „Visegrad Fund project Development and popularisation of film audio description techniques in EaP countries“ ve spolupráci s Polskem, Slovenskem, Ukrajinou, Moldávií a Gruzií. Realizovali jsme přednáškovou a pracovmí akci v Moldávii.
Ukončení spolupráce s Nadačním fondem Českého rozhlasu
Nadační fond Českého rozhlasu nás podporoval nepřetržitě od roku 2003.

V roce 2004 jsme začali spolupracovat na přípravě projektu Kavárna Potmě a následně, od roku 2006 do roku 2018 jsme se zúčastnili realizace 14 kaváren. V roce 2007 proběhla akce 2x, Praha a Karlovy Vary. V roce 2010 se začal rodit nový projekt Kavárna Potmě na kolech jehož přípravy jsme se zúčastnili, jakož i prvních výjezdů v roce 2012. Kavárny Potmě v roce 2019 jsme se nezúčastnili, neboť k přípravě nové verze jakož i k její realizaci jsme jako Apogeum nebyli přizváni.

Dne 21.1.2019 jsme byli mailem informováni o přidělení nadačního příspěvku. Tento byl ponížen, což jsme ovšem respektovali, jako nezpochybnitelné právo donátora.

Dne 28.1.2019 nám byl doručen další mail, kdy jsme byli upozorněni na podmínku, že nadační příspěvek můžeme použit pouze na tvorbu filmů, nikoliv také na provoz,  jak jsme žádali. Termín  zpracování nového projektu byl určen do dne 1.2.2019. 

Máme za to, že změna podmínek získání dotačního příspěvku nám mohla být sdělena dříve. Alespoň v oznámení o získání nadačního příspěvku ze dne 21.1.2019 Oznámení této skutečnosti jsme však obdrželi o sedm dnů později, takže na zpracování projektu zbyly pouhé tři dny.

Díky mimořádně krátkému termínu, kdy nebylo v naší moci zajistit prostředky na provoz, jsme se rozhodli příspěvek neblokovat a umožnit jeho využití jinými zájemci.

Jelikož se také jednalo o zásadní změnu dotačního programu, kdy první ředitelka  a  zakladatelka Nadačního fondu Martina Kaderková za prioritu považovala právě financování prostředků na provozní činnost, rozhodli jsme se spolupráci s Nadačním fondem ukončit.
Nadační fond Českého rozhlasu se výraznou měrou zasloužil o rozvoj audiopopisu v ČR a do budoucnosti mu přejeme hodně úspěchů.
Produkce roku 2019
Drama
Dvanáct let v řetězech

Komedie
Aféry mé ženy, Jezevec, Magnetické vlny léčí
Pro děti a mládež
Císařovy nové šaty, Chladné srdce, Jak se ševcem šili čerti, Lichožrouti
 Poděkování
Všem, kdo mimořádně podpořili realizaci projektu v roce 2018

Vážené dámy: Malcová Zuzana, Matějková Iva,
a dárci z řad těžce zrakově postižených, kteří přispěli vyšším příspěvkem

Všem členům komisí kteří svým rozhodnutím o přidělení dotace či daru umožnili naši činnost.
Všem těžce zrakově postiženým, kteří nás podpořili a podporují

Rozvaha k 12/2019
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602
Tržby z prodeje služeb      40.050,00
          501      Spotřebované nákupy 1.007,00             

682
Dary


         8.450,00
          518      Ostatní služby         217.530,24
      
691
Dotace


     175.000,00



   




              
Výnosy celkem   223.500,00
 
Náklady celkem 
      218.537,24
